
Válság
Nem mondok újdonságot: válság van. Az élet minden területén. De vajon

miért csak gazdasági vonatkozásban esik szó róla? Talán nem ugyanolyan lé-
nyeges például az egyes emberek lelki válsága, a házasságok számtalan krí-
zise, a hagyományos vallásosság megingása vagy éppen a csak-a-mának-élõ
fiatalság céltalansága? Úgy látszik, mindezek egyáltalán nem számítanak, hi-
szen nem az ember fontos, hanem a mindent mozgató pénz.

Volt egyszer egy gyermek, akinek nemsokára megünnepeljük a születés-
napját. Amikor ez a gyermek felnõtt, nem mondott mást, csak hogy szeres-
sétek a másik embert.

S elég csak hazánkban körülnézni, hogy megdöbbenjünk: mindenki gyûlöl-
ködik. A szülõk a kisgyerekek szeme láttára pofozzák fel az óvónõt, a rend-
õrök békés ünneplõket és futball-szurkolókat vernek véresre, a lepusztult put-
risor utolsó házában bomba robban, az apa megöli és elássa asszonyát és gyer-
mekét... Súlyos válság van. De nem a gazdaságban, hanem az emberi lelkekben.

A születésnapokon általában az ünnepelt a kerül a középpontba, mindenki rá
kíváncsi, õhozzá igyekszik. Ajándékokkal, szeretettel és odafigyeléssel halmoz-
zák el, s a rá való tekintettel még egymáshoz is kedvesebbek az emberek.

Karácsonykor más a helyzet. Még ha fel is vesszük a mindenkit szeretõ barát,
munkatárs vagy családtag álarcát, igazából úgyis csak az a fontos, hogy mennyi
ajándék van a fa alatt, mivel tömjük tele a hasunkat az ünnepek alatt és milyen
mûsorok mennek a tévében. Tényleg errõl szól a karácsony? Mintha egykor va-
lami mást is ünnepeltek volna ilyentájt, nem?

Valahol még emlékeznek arra a kisgyermekre?

Egy biztos: a válságból csak egyetlen kiút van, s az nem a hiteleken, meg-
szorításokon és ilyen-olyan gazdaságpolitikán keresztül vezet. Az egyetlen út:
Jézus.

Talán valaki még érti, mit jelentenek ma is ezek a szavai: „Ne aggódjatok éle-
tetek miatt, hogy mit esztek vagy mit isztok, sem testetek miatt, hogy mibe öl-
töztök! ... Ti elsõsorban az Isten országát és annak igazságát keressétek, s ezeket
mind megkapjátok hozzá!” 

Miért a pénzünkben bízunk és nem Õbenne? 
-mg-
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Egész nap szakadt az esõ, nagy volt a sár. Az emberek
rosszkedvûen mentek az utcán, lehajtott fejjel, senkit sem
érdekelt a másik. A buszon a szokásos
forgalom, lökdösõdés, zsúfolt
embertömeg. Mindenki igyekezett a
boltokba, hogy Halottak napjára a legdrágább és
legfényesebb koszorúkat, mécseseket és egyéb kellékeket
megvegye. Az ünnep és az emlékezés már másodlagossá
vált, sokan meg úgyis csak egyszer az évben tették
tiszteletüket elhunyt szeretteik sírjánál. Gondolták, legalább
ilyenkor megadják a módját, s ez majd „kitart” egész évben.

A kislány is fellépett a buszra, hogy a távoli temetõben
meglátogassa édesanyja sírját. Rendszerint gyalog ment,
hisz buszra sem telik, de most ez különleges alkalom volt.
A tegnapi virágpakolásért kapott egy kis zsebpénzt a
szomszéd nénitõl, aki az árvaház mellett lakott. Mivel az
idõ rettenetes volt, a kislány úgy gondolta, hogy most az
egyszer busszal megy, hisz olyan messze van a temetõ. De
sajnos, a jegy megvétele után virágra és mécsesre már nem
futotta a kis pénzébõl. Máskor – tavasszal vagy nyáron –
más a helyzet, hisz a mezõk szép virágait összefûzve

csodaszép ajándékot tudott vinni a sírra. Most azonban
hideg õsz van, ilyenkor már nem virágzik kint semmi.

A buszon jó meleg volt, a sok ember
hamar felmelegítette a levegõt, sõt még
ülõhely is akadt, igaz, csak az ajtó mellett.

Egyszer csak feltûnt valami a kis csöppségnek. Elõször nem
akart hinni a szemének, de késõbb mégis jól kivehetõ volt:
egy virág hevert a padlón a sárban. Egyszerû kis fehér virág
volt, összetaposott szirmokkal. Az emberek nem látták,
nem láthatták, mert pökhendien csak fölfelé tekintettek. A
kis csöppség gyorsan felvette és foltos kabátkája zsebébe
tette. A buszról leszállva szinte csak úgy rohant a
temetõben édesanyja sírjához. Kis szíve csak úgy repdesett
az örömtõl, hogy mégis jutott valami kis ajándék az õ
anyukájának sírjára és nem volt nála boldogabb teremtés
ott és akkor senki. A körülötte levõ sírokon roskadásig
álltak a mécsesek, virágcsokrok, de mind között ez az
egyszerû kis fehér virág világított a legjobban, mert fénye
tiszta szívû szeretetbõl fakadt és beragyogta az egész
temetõt.

Jenei Norbert 

MMiinnddeennsszzeenntteekk  ––  nnoovveemmbbeerr  11..

Az ünnep célja, hogy az összes szentet – nemcsak
azokat, akiket az Egyház hivatalosan szentnek nyilvánított
– egy közös napon ünnepeljük. Az ünnepi mise könyörgése
ki is nyilvánítja: „Mindenható örök Isten, ki megadtad ne-
künk, hogy egy napon ünnepelhessük minden szented
dicsõségét, arra kérünk, hogy sokszoros közbenjárásukra
bõven áraszd reánk irgalmasságodat”

Az ünnepet Keleten már 380-ban megtartották, és az
összes vértanúra emlékeztek ezen a napon. A nyugati egy-
ház liturgiájába IV. Bonifác pápa vezette be, aki 609-ben
megkapta a pogány istenek tiszteletére épült római
Pantheont, és május 13-án felszentelte Mária és az Összes
Vértanúk tiszteletére. III. Gergely pápa (731–741) a „Szent
Szûznek, minden apostolnak, vértanúnak, hitvallónak és a
földkerekségen elhunyt minden tökéletes, igaz
embernek” emléknapjává tette. IX. Gergely pápa
(827–844) helyezte november 1-jére az ünnepet.

Mindenszentek napja hazánkban 2001 óta újra
munkaszüneti nap.

HHaalloottttaakk  nnaappjjaa  ––  nnoovveemmbbeerr  22..

A halottak tisztelete az emberiség életéhez hozzá-
tartozó és vele egyidõs cselekedet. Ennek min-
den nép a maga módján tesz eleget. Az Egy-
ház õsi gyakorlata, hogy imádkozik a meg-
holtakért. 

Az ünnep mai formája a bencés szerzetesektõl szárma-
zik, akik már a 10. században ezen a napon emlékeztek meg
az összes megholtról. Az Egyház élõ hittel terjeszti
bizakodó kérését a Mindenható elé: „add kegyelmedet el-
hunyt gyermekeidnek, hogy a földi élet halandóságát

legyõzve örökre szemlélhessenek téged, aki alkottad és
megváltottad õket”.

Sok helyen már Mindenszentek ünnepének estéjén meg-
emlékezést tartanak a megholtakról. 

A gyászmisék prefációi az örök életrõl és a dicsõséges
feltámadásról szólnak: „A boldog feltámadás reménye
Krisztusban ragyogott föl nekünk, és így, bár szomorít a
halál kényszere, az ígért örök élet megvigasztal minket.
Mert híveid élete, Urunk, megváltozik, de meg nem szûnik,
és amikor halandó testünk enyészetnek indul, lelkünket a
mennyben örök otthon várja.”

E napon sokszor fohászkodunk: „Adj, Uram, örök
nyugodalmat nekik!”

Forrás: Magyar Katolikus Püspöki Konferencia –
Sajtóiroda

AA  kkii ss   vviirráágg

A tökéletesek és igazak ünnepe
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Dévai naptár 2009
„Álmodtam egy világot magamnak, és Isten megajándékoz vele. 
Álmodtam nagy házakat, melyben bárkit, ki elfáradt, s ki az élet terhét hordozza, azt Jézus nevében befogadhatom. 
Álmodtam gyerekekrõl, kik szeretetem fényében, mint a kis virág magvak a jó földben, szárba szökhetnek és virágot
bonthatnak. 
Álmodtam jószívû társakról, kik vállukat vállam mellé téve segítenek, hogy Erdély földje, ez a szép Kárpát-medence
virágos kert, Tündérország legyen. 
Álmodtam, és látom, ahogyan lépésrõl lépésre Isten valóra váltja az álmaimat.” 

Csaba testvér
Kedves Barátaink!

Önök között remélhetõleg sokan
vannak, akik már tavaly is érdeklõdtek a
dévai Szent Ferenc Alapítvány fényképes,
Böjte Csaba gondolatait tartalmazó
asztali naptárja iránt. Örömmel értesítünk
minden érdeklõdõt, hogy elkészült a 2009-
es évi naptár, ami november 20-tól a buda-
pesti irodánkban hozzáférhetõ.

Ezúton arra kérnék mindenkit, küldje
tovább ezt a hírt minél szélesebb körben,
hogy más körökben mozgó vagy más
városban lakó ismerõsök is értesülhesse-
nek róla. Külön felhívnám a figyelmet az egyházi iskolákra,
plébániákra, klubokra, ahol az igényeket gyûjthetjük,
összesíthetjük. A naptárok eljuttatása így volna a legegy-
szerûbb: nagyobb mennyiség (10 db felett) postázni tudjuk,
de a legjobb megoldás az lenne, ha személyesen tudnák
átvenni ezeket (pl. ha valaki támogatást visz be az Alapít-
ványhoz, kaphat belõle).

Kérem a segítségüket abban is, hogy a munkahelyeken
(cégek, önkormányzatok, stb.) kínálják fel a lehetõséget: ha
egyébként is vennének, akkor ezt a naptárt válasszák. 

Ha a naptár árát közvetlenül, támogatásként az Alapít-
vány számlájára utalják, a magánszemélyek 30% visszatérí-
tésre jogosultak az adójukból, mivel kiemelten közhasznú
szervezetet támogatnak.

Hálás szívvel a többiek nevében:
Márton Kató

Levelezési címünk: 1536 Bp., Pf.234. 
Irodánk címe: 1114 Ulászló u. 25. fsz.1. (a Kosztolányi
Dezsõ térhez közel). Ügyfélfogadás elõzetesen egyezte-
tett idõpontban (30) 685 7819 
Számlaszámunk: MKB 10300002–20145639–00003285

Egy ember
elment levá-
gatni a haját, és megigazíttatni a szakállát. Ahogy a fodrász
dolgozni kezdett, kellemes beszélgetésbe elegyedtek. Sok
mindenrõl szót ejtettek, különféle területeken. Végül szóba
került Isten is, mire a fodrász határozottan kijelentette: 

– Én nem hiszem, hogy Isten létezik. 
– Miért ilyen biztos ebben? – kérdezte a vendég. 
– Nos, csak ki kell nézni az utcára, hogy mindenki meg-

értse, miért nem létezhet Isten. Most mondja meg õszintén,
ha Isten létezne, hogy lehetne annyi beteg ember a világon?
Hogy is hagyhatnának el szülõk gyerekeket? Ha Isten lé-
tezne, se szenvedés, se fájdalom nem lenne. El nem tudok
képzelni egy szeretettel teli Istent, aki lehetõvé teszi mind-
ezt körülöttünk.

A vendég gondolkodott egy kis ideig, aztán úgy döntött,
hogy nem válaszol a fodrász feltevésére, mert nem akart
vitába keveredni.

Miután a fodrász befejezte a dolgát, a vendég fizetett,
majd elbúcsúzott tõle és kilépett az utcára. A következõ
pillanatban szemébe ötlött egy ember, akinek hosszú, gon-
dozatlan haja és loboncos szakálla volt. Piszkosnak és kul-
túrálatlannak tûnt. A vendég visszafordult, és megint be-
lépett a fodrászüzletbe, ahol megszólította a fodrászát: 

– Tudja, mit mondok? Nem léteznek
fodrászok a világon!

– Hogy mondhat ilyet uram? – kérdezte meglepetten a
fodrász. – Hiszen itt vagyok én, én fodrász vagyok, nem?
Épp most fejeztem be az ön hajának és szakállának a
rendbetételét.

– Nem, nem! – erõsködött a vendég. – Fodrászok márpe-
dig nem léteznek, hiszen ha léteznének, akkor nem lenné-
nek olyan hosszú, gondozatlan hajú és szakállú emberek az
utcán, mint az az ember ott, látja?

– Ah, de hát attól még léteznek fodrászok! – válaszolt a
mester. – Tehetek én arról, hogy az, az ember nem jön be
hozzám?

– Hát ez az! – bólintott rá a
vendég. – Éppen errõl van szó!
Isten is LÉTEZIK!
Tehet Õ arról, hogy az
emberek nem fordul-
nak Hozzá, hogy nem
keresik meg Õt? Ezért
van olyan sok fájdalom
és szenvedés a világon.

Forrás: Internet

Létezik-e Isten a fodrászok szerint?



1Krón 16,10
Zsolt 9,2–3
Zsolt 28,7
Zsolt 30,11–12
Zsolt 71,22–23
2Kor 2,14

Zsolt 18 (17) 2–3
Zsolt 18 (17) 30
Zsolt 16, 11
Zsolt 95, 1–2
Neh 8,10
Fil 4,4

Lk 1,47–50
Jn 15,11
Jn 16,22

A 66-os úton 
Interaktív biblia-kiállítás a TIK-ben

A Szegedi Református Egyetemi Lelkészség nevében szeretettel hívunk minden érdeklõdõt a
november 24–28. között, a Szegedi Tudományegyetem Tanulmányi és Információs Központjában
(TIK) megrendezésre kerülõ, „A 66-os úton” címû interaktív biblia-kiállításunkra, amely több sze-
gedi keresztény közösség összefogásával valósulhat meg. 

A kiállításon játékosan, kreatív módon, új megközelítésbõl ismerkedhetünk meg a Bibliával és
annak keletkezésével, saját magunk felfedezve a Szentírás sokszínûségét. A különbözõ pultoknál

a legkülönbözõbb feladatok várnak ránk, amelyek kézzelfoghatóvá teszik a Biblia varázslatos világát és megtapasztalható-
vá korokon átívelõ erejét.

A kiállítást november 24-én 13 órakor a Református és Katolikus Egyetemi Lelkészségek közös imádsága nyitja meg,
ahol Bölcsföldi András, a Károli Gáspár Egyetem Hittudományi Karának spirituálisa, a kiállítás ötletgazdája mond rövid
köszöntõt.

A kiállítást több más rendezvény is kíséri, amelyeket a Honvéd téri református templom alagsori nagytermében ren-
dezünk meg.

November 25-én, kedden 19 órakor „A sokarcú Biblia – kerekasztal-beszélgetés a Biblia Évének tapasztalatairól” címmel
hallgathatjuk meg három püspök és egy teológus eszmecseréjét. Résztvevõk: Dr. Bölcskei Gusztáv református püspök,
Gáncs Péter evangélikus püspök, Dr. Imrényi Tibor ortodox teológus és Dr. Kiss-Rigó László római katolikus püspök.

November 26-án, szerdán 20 órakor adventre készülõ istentiszteletet tartunk, ahol Turcsik Ferenc, miskolci református
egyetemi lelkész szolgál igehirdetéssel.

November 27-én, csütörtökön 18 órakor „Nyelvek, amelyekre még nem fordították le a Szentírást” címmel, David Foris,
a Wycliffe Bibliafordító Társulat munkatársának elõadása hangzik el.

Mindenkit szeretettel várunk!
Czagány Gábor

református egyetemi lelkész

Gyerünk!
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Egy fiatalember gyakran kigúnyolta a Bibliát. Egyszer
megint lekicsinylõ megjegyzést tett rá.

– Olvasta maga már tulajdonképpen a Bibliát? – kérdez-
tem tõle.

– Ugyan mit gondol? Én és a Biblia! Nevetséges!
Elõvettem egy vadonatúj, bõrkötésû Újtestamentumot:
– Nézze, ezt a szép kis Bibliát magának adom, ha meg-

ígéri, hogy elejétõl végig elolvassa.
Az ajánlat nagyon csábító volt. Azután hetekig nem látt-

am a fiatalembert. Egyszer csak megint megjelent.
– Nos – kérdeztem –, hogy állunk a Bibliával?

Nagyon komolyan felelt:
– Tudja, különös dolog ez. Elkezdtem olvasni. Sok min-

dent nem értettem meg. Már abbahagytam volna – de hi-
szen megígértem, hogy végigolvasom! Azután sok mindent
találtam benne, ami szíven talált és nyugtalanított úgy,
hogy legszívesebben eldobtam volna a könyvet. De meg-
ígértem, így végig kellett olvasnom. Késõbb annyi vigasz-
talást találtam benne, hogy egészen boldog lettem. Amikor
befejeztem, azt mondtam magamban: ha igaz az, amit ez
a könyv mond, akkor elvesztem, ha nem változtatok az
életemen. Hozzáfogtam, hogy nagytakarítást csináljak a
szívemben. És most – a Biblia az élet könyve számomra.

Forrás: http://merengo.hu

A mai szomorkodó, depresszióra
hajló idõben álljon itt biztatásul néhány
igerész, amelyben Isten iránti kitörõ
öröm, nagy optimizmus, életkedv,
túlcsordult vidámság olvasható. A
legrosszabb napokon se feledjétek
Szent Pál – nemcsak a filippieknek
szóló – tanácsát: „Örüljetek az Úrban
szüntelenül! Újra csak azt mondom,
örüljetek.”, hiszen ha így tesztek, akkor
„Isten békéje, amely minden értelmet
meghalad, megõrzi szívete-
ket és értelmeteket Krisztus
Jézusban.”

Wilhelm Busch:

Csábító ajánlat

Az Úr öröme a mi erõsségünk
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Juliusz Janusz apostoli nuncius nyitotta meg az „...és
látta Isten, hogy jó” címû kiállítást szeptember 1-én a Móra
Ferenc Múzeumban. A XIV–XVIII. században élt európai
mesterek bibliai témájú mûalkotásaíból és szakrális kincsei-
bõl rendezett kiállításon látható többek között  a Szeged–
Csanádi Egyházmegyei Múzeum néhány ritkasága, XV–
XVI. századi itáliai mesterek táblaképei a Csongrád Megyei
Múzeumok anyagából.  

A tárlat igazi különlegessége  a Kelet-Szlovákiai Múzeum
(Kassa) gótikus és barokk alkotásaiból álló mûkincsegyüttes:
szárnyasoltárok, faszobrok, miseruhák. Ezek a hajdani Fel-
sõ-Magyarországi templomok, kolostorok legszebb, legfél-
tettebb darabjai, amelyeket most elõször mutatnak be

Magyarországon. A Szeged–Csanádi Püspökséggel testvéri
kapcsolatban álló lengyelországi, Sandomierzi Egyházme-
gyébõl is értékes alkotások érkeztek a kiállításra. 

A Pannonhalmi Fõapátság középkori és barokk ötvösmû-
vekkel képviselteti magát, valamint látható két, magán-
tulajdonból kölcsönzött szentírás-különlegesség is: egy
1481-ben nyomtatott biblia, melynek fából faragott betûk-
kel nyomott iniciáléit kézzel színezték ki, és egy 1617-bõl
való Kálvin-féle biblia. 

A tárlat 2009. február 2-ig látható Szegeden a Móra
Ferenc Múzeumban, keddtõl vasárnapig 10–17 óra között.

Forrás: Magyar Kurír

Álláshirdetésre jelentkezem

Jézus Krisztus vagyok, szeretnék jelentkezni a top-manageri állásra a
szívedben. 
Kérlek, olvasd el az önéletrajzomat, és amennyiben sikerült felkelteni
az érdeklõdésedet, várom szíves visszajelzésedet.

Név: Jézus Krisztus
Születés: Öröktõl fogva vagyok
Cím: Mennyország
Telefon: Imádság útján mindig elérhetõ vagyok

Eddigi munkahelyeim:
Föld
Mennyország

Szakmai hátterem:
Gyógyítás
Tanítás
Példamutatás
Az emberek bûneiért vállalt önfeláldozás a kereszten
Közbenjárás az Atyánál az emberekért
Sátán által okozott károk helyreállítása

Képességeim:
Bölcsesség
A szeretet tökéletes ismerete
Mindent tudás
A szív legmélyébe való betekintés
Helyre állítom a beteg szívet
Bûnöktõl való megtisztítás és helyreállítás

Elõnyeim:
Tökéletesség
Én vagyok a szeretet
Csak rajtam keresztül lehet eljutni az Atyához
A halált legyõztem

Magamról:
A kereszthalálom által, megbékítettem az embert Istennel, így min-
denki kaphat örök életet, aki kér. Bárkinek segítek, aki õszintén hoz-
zám fordul. Ezt kívánom a jövõben is tenni. Amennyiben valaki be-
fogad az életébe és átadja az irányítást, csodálatosan átformálom a
szívét, és egyre tökéletesebbé alakítom.

Uuno Kailas
(finn, 1901–1933)

DDIIAADDAALLÉÉNNEEKK

Egyik borongós, szürke délután
nagyon nehéz gond nyomta lelkem.
Elõvevém hát régi Bibliám,
mert nagy, nehéz gond nyomta lelkem.

Elmondtanak a sárguló lapok
egy szép regét a messze múltból.
A vén betûk izzón ragyogtak ott,
amint regéltek messze múltból.

...Tüzes kemence – mondták – fûtve volt,
s három szentet belévetének.
S a három férfi boldogan dalolt,
kit a kohóba bévetének.

Lángok közén lépdelve szabadon,
nem égeté meg a tûz õket.
Diadalének zengett ajkukon,
s a tûz nem égeté meg õket...

Pár mondatot alig betûztem át,
egyszerre könnyû lett a lelkem.
Becsuktam hát a régi Bibliát.
Immár oly könnyû volt a lelkem!

(fordította: Bán Aladár)

Bibl iakiál l í tás Szegeden 
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Minden 27 másodpercben egy abortusz (mûvi vetélés).
Egy válás 30 másodpercenként. Közel egymillió születéssel
kevesebb 1982-höz viszonyítva. Az abortusz a rák mellett
az elsõ helyen található elhalálozási ok Európában. Ez csak
néhány az Európai Családpolitikai Intézet – az Institut de
Politique Familiale (IPF) által gyûjtött adatokból, amelyeket
nemrég tettek közzé a „Felmérés Európa családjairól –
2008” c. jelentésben.

Az IPF jelentését május 7-én terjesztették elõ az Európai
Parlamentben, Európa Napja és a Nemzetközi Családnap
megünneplésével egyidejûleg. 

2000 és 2007 az Európai Unió lakossága 14,2 millió fõvel
növekedett, de a növekedés 84%-a (12 millió fõ) a beván-
dorlásnak tulajdonítható. Olaszország -0,2 millió fõ negatív
szaporulatot mutat, de ezt a bevándorlással ellensúlyozza
(2,9 millió fõ). Öt új bevándorlóból három Spanyol-
országban vagy Olaszországban telepedik le.

KOROSZTÁLYOK
Az elõrejelzések szerint a bevándorlók érkezése ellenére

az európai lakosság 2025-tõl csökkenni kezd. Már most
jelentõsen csökken a fiatalok részaránya. 1980-ban a 14 év
alattiak száma 94 millió, míg 2007-ben már csak 74 millió
volt, ez kereken 20 millió fiatal veszteséget jelent.

Ezzel ellentétben a 65 évesnél idõsebbek száma az 1980.
évi 57 millióról 2007-ben 80 millióra emelkedett. Olasz-,
Német- és Görögországban él a legtöbb idõs ember.

SZÜLETÉSEK SZÁMA
Ami a születések számának alakulását illeti, a helyzet

drámai: 2007-ben az EU-ban közel egy millió (920.089)
születéssel kevesebbet regisztráltak, mint 1982-ben.

Európában a termékenységi mutató – amelynek értéke
1,56 gyermek/nõ – jelentõsen alatta marad a nemzedéki
megújulást bizosító mutatónak (2,1 gyermek/nõ), és sokkal
kisebb, mint az Egyesült Államok hasonló indexe (2,09
gyermek 2006-ban).

A legjobb termékenységi mutatókat regisztráló országok:
Franciaország (2), Írország (1,93), Svédország (1,85) és az
Egyesült Királyság (1,84). Legkésõbben szülik meg elsõ
gyermeküket a spanyol nõk (30,88 évesen), az olasz (30,8
év) és a holland (30,58 év) asszonyok.

MÛVI VETÉLÉS
Európa a mûvi vetélés miatt minden évben akkora lakos-

ságot veszít, amely Luxemburg, Málta, Szlovénia és Ciprus
lakosságának felel meg együttesen: ez azt jelenti, hogy 5
megfogant gyermekbõl egy nem jön világra (20%). 2004-ben
a 6.390.014 terhességbõl 1.167.683 mûvi vetéléssel ért véget.

A mûvi vetélés Franciaországban, az Egyesült Királyság-
ban, Romániában, Olasz- és Németországban az összes
vetélések 77%-át teszi ki. Csak Spanyolországban 1996-
2006 között megkétszerezõdött a mûvi vetélések száma.

HÁZASSÁGKÖTÉSEK
A házasságkötések száma rohamosan csökken: 1980-

2006 között 737.752 házassággal kevesebbet kötöttek. Az

európaiak egyre késõbben alapítanak családot. A házasság-
kötõk átlag életkora 31 év (férfiak), illetve 29 év (nõk).

Három gyermekbõl egy házasságon kívül születik. A
2006. évi 5.209.942 születésbõl a házasságon kívül született
gyermekek száma 1.766.733 volt.

VÁLÁSOK
Évente több mint egy millió válást jegyeznek, az ütem

harminc másodpercenként egy család-felbontás. 1996-tól
2006-ig az elváltak száma meghaladja a 10 milliót, ez mint-
egy 15 millió gyermeket érint. A válások arányszáma legma-
gasabb Belgiumban, Luxemburgban és Spanyolországban:
itt minden két házasság közül egy válással végzõdik.

CSALÁD
A családok száma is egyre csökken: átlagos létszámuk 2,4

személy otthononként, miközben 54 millió személy magá-
nosan él.

E sötét helyzetkép ellenére, az IPF kimutatása szerint az
európai intézmények nem szentelnek kellõ figyelmet a csa-
ládok helyzetére vonatkozó kérdéskörnek.

– Noha az Európai Bizottságnak 5 alelnöke és 21 biztosa
van, közülük egyik sem foglalkozik a családügyi kérdésekkel.

– Sõt mi több, az 1989-ben alapított Nemzeti Család-
politikai Figyelõt (amelyet 1999-ben átneveztek Európai
Családügyi Figyelõ, majd késõbb Európai Szociális-, Demog-
ráfiai- és Családhelyzeti Figyelõ névre) 2004-ben megszün-
tették: a Demográfiai és Szociális Helyzeti Figyelõ c. kiad-
vánnyal helyettesítették.

– Az EU által 1984 óta közreadott 95 Zöld Könyv közül
egyetlen egy sem foglalkozik a családokat érintõ kér-
désekkel.

Mindezek okán az IPF követeli:
– a családokat támogató közösségi politikák kidolgozását

és megvalósítását,
– kiemelt fontosságú politikai kérdéssé elõléptetve a csa-

ládok helyzetét, 
– belefoglalva „a család kilátásait” az Európai Unió min-

den okiratába,
– elismerve és támogatva minden téren a család alapvetõ

jogait, fõleg a gyermekek világrahozatala, a családi kötele-
zettségek és gyermeknevelés vonatkozásában.

Jelentésében az IPF ugyancsak követeli: 
– az Európai Bizottság keretén belül hozzák létre a

Családintézetet;
– ösztönözzék a tagállamokat, hogy hozzanak létre

Családügyi Minisztériumot; 
– adják ki az európai családok Zöld Könyvét; 
– az Európai Gazdasági és Szociális Bizottság 423/2007.

számú ajánlásának megfelelõen szorgalmazzák az európai
családügyi egyezmény kidolgozását.

Antonio Gaspari 
(olaszból franciára fordította: Isabelle Cousturié,
franciából magyarra fordította: Murányi János)

EEuurróóppaa  nniinnccss  ttuuddaattáábbaann  aa  ccssaallááddookk  ssúúllyyooss  hheellyyzzeettéénneekk

A „Felmérés Európa családjairól – 2008” c. jelentés elõterjesztése Brüsszelben
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Hatalmas sikert aratott az amerikai mozikban szeptem-
ber végén bemutatott Fireproof (Tûzbiztos) címû film,
amely egy tûzoltó házasságának megmentésérõl szól.
A keresztény házasságfelfogást tükrözõ
film rendezõje a Zenit katolikus hírügy-
nökségnek nyilatkozott.

„A film címe nem arra utal, hogy a há-
zasságot soha nem éri tûz, hanem arra,
hogy ha jön, ki lehet védeni. Minden
házasságot érnek 'tüzek', és a védeke-
zéshez a házastársaknak tudniuk
kell, hogy a szeretet, az elkötelezet-
tség inkább döntés, mintsem érzelem”
– fogalmaz a rendezõ, Alex Kendrick. – „Amerikában tá-
madják, gyengítik és megpróbálják újradefiniálni a házassá-
got. Ez a film arról szól, hogy a házasságot tisztelni kell, és
érdemes érte küzdeni. A házasság a társadalom tartó-
pillére; ha összeomlik, a család és a közösség omlik össze.
Istennek terve van a házassággal; ezt a tervet szeretnénk
újra méltó módon felmutatni.”

Az amerikai filmeknél megszokott akciójeleneteket sem
nélkülözõ alkotás rendezõje elmondta, hogy a Passió címû
filmhez hasonlóan a Fireproof is ökumenikus összefogással

készült. „Mindannyian egyetértünk abban, hogy a házassá-
got, amely alapvetõ a család és a társadalom szempontjá-
ból, Isten alkotta, ezért tisztelni kell. A házasság Krisztus-
nak és az egyháznak képe, amelyért életét adta. Nem

nézhetjük tétlenül, hogy a világ leértékelje és folya-
matosan támadja azt, ami Isten szemében szent.
Nagy áldás volt, hogy együtt dolgozhattunk. A siker
a közös munka gyümölcse. Imádkozunk azért,

hogy Isten dicsõségét szolgálja, és megváltoztas-
sa népünk gondolkodását.”

„A film óriási visszhangot vál-
tott ki. A moziban a vetítés vé-
gén sok pár könnyek közt öleli át
egymást. A bemutató utáni na-

pok óta több száz e-mailt kaptunk
az ország minden részébõl. A film hatására több pár
elnapolta a válópert. Egy házaspár új jegygyûrût vett,
kifejezve, hogy megújítják Istennel és egymással kötött
szövetségüket. Vannak, akik bocsánatot kértek és kiengesz-
telõdtek egymással. Boldoggá tesz, hogy Isten mûködik, és
megváltoztatja az emberek életét” – mondta Kendrick. 

A film rövid elõzetese megtekinthetõ itt:
http://www.youtube.com/watch?v=M5lSu6GkC2k 

Forrás: Magyar Kurír

Az aranylakodalmán túl járó Vaughan házaspár több ezer
házaspárnak mondta el, hogyan tudták megmenteni házas-
ságukat a férj egykori házasságtörése ellenére. A feleség
nemrég megjelent könyvében hasznos tanácsokkal szolgál a
házasságon kívüli kapcsolatok megelõzésérõl.

A házaspároknak tudniuk kell – vallja a közel 30 éves há-
zasság-tanácsadói tapasztalattal rendelkezõ Peggy
Vaughan –, hogy „a házasságtörés megelõzésének egyetlen
hatékony módszere a teljes õszinteség.” 

Sokan úgy vélik, házasságuk a szerelemtõl, a vallástól, az
ígéretek megtartásától vagy a bizalomtól lesz tartós. Ám
mindezeknél fontosabb az õszinteség, amely egyrészt az
érzelmek, másrészt az „ide vonatkozó tények” feltárását
jelenti. Az ember sokféle okból érezhet kísértést egy há-
zasságon kívüli kapcsolatra; ahhoz azonban, hogy a tettek
mezejére lépjen, az kell, hogy „hajlandó legyen hazudni és
mellébeszélni. Az adu ász tehát az õszinteség” – fogalmaz
Vaughan. 

A szerzõ kifejti: lehetetlen, hogy a házasságban élõ férfi
és nõ egy életen át soha senki iránt ne érezzen semmiféle
vonzalmat a házastársán kívül. Ezek a vonzalmak azonban
ártalmatlanná válnak, ha õszintén meg tudják beszélni egy-

mással. A kísértések elhallgatása, a titkolózás viszont „a tit-
kos kapcsolatok legjobb táptalaja”. 

„A házastársak nem attól távolodnak el egymástól, hogy
más dolgok érdeklik õket, hanem attól, hogy nem osztják
meg egymással a gondolataikat. És attól maradnak tartó-
san együtt, hogy bizalommal megbeszélik, ami foglalkoz-
tatja õket.”

Vaughan végül hozzáteszi: Az õszinteségnek a családban
kell kezdõdnie. Fontos, hogy a szülõk merjenek tizenéves
gyermekeikkel nyíltan, õszintén beszélni a testi kapcsolat
kérdéseirõl, máskülönben elültetik bennük a titkolózást. Így
könnyebben megeshet, hogy felnõttként, egy házasságon
kívüli viszony kialakulásakor is inkább a színlelést választják,
hiszen megszokták, hogy tabutéma. A fiatalok sokat halla-
nak a szexrõl, de nagyon keveset a hûséges szeretet és a
felelõsségteljes testi kapcsolat szépségérõl. Beszéljünk
velük õszintén ezekrõl a dolgokról, és „úgy neveljük õket,
hogy merjenek kérdezni! Így óvhatjuk meg a következõ ge-
nerációt a házasságtöréstõl” – idézi a tapasztalt tanácsadót
a washingtontimes.com.

Forrás: Magyar Kurír

Az ENSZ szociálpolitikai részlegének
életvédõ csoportja nemzetközi aláírásgyûjtõ
kampányt hirdetett, hogy a világszervezet ne ismerje el emberi jogként az
abortuszt. A mûvi vetélést pártoló csoportok ugyanis erõs nyomást gyako-
rolnak, hogy az Emberi Jogok Egyetemes Nyilatkozatának 60. évfordulója
alkalmából az emberi jogok közé sorolják a terhesség-megszakítást.

A Katolikus Családi és Emberi Jogok Intézete  „Nemzetközi felhívás az e-
gyén és a család jogaiért és méltóságáért” címmel hirdette meg a kezde-
ményezést. Emlékeztetnek rá, hogy az egyetemes jogok minden személy és
nemzet számára közös alapot jelentenek. Az emberi jogok: a méltóság, a
szabadság, az egyenlõség, a szolidaritás és az igazságosság képezik azt a
spirituális és erkölcsi örökséget, amelyre az ENSZ épül.

Minden gyermeknek joga van a foganta-
táshoz, a megszületéshez és ahhoz, hogy

családján belül nõjön fel, amely egy férfi és egy nõ házasságán alapszik,
mivel a család a társadalom természetes és alapvetõ egysége. Védeni kell
tehát a gyermekek jogát ahhoz, hogy szüleik neveljék õket, akiknek alapvetõ
joga, hogy megválaszthassák milyen típusú nevelést kapjanak gyermekeik.
Ezért az életvédõ szervezet felszólítja a kormányokat, hogy értelmezzék he-
lyesen az Emberi Jogok Egyetemes Nyilatkozatában megfogalmazottakat. 

A petíciót itt lehet aláírni: 
http://www.c-fam.org/publications/id.105/default.asp 

Forrás: Vatikáni Rádió/Magyar Kurír

TTûûzzbb ii zz tt oo ss   hháázzaa ss ss áágg

A házasságtörés legjobb ellenszere: az õszinteség

Petíció az abortuszhoz való jog ellen
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Szent Imre tiszteletére felszentelt templomuk búcsú-
ünnepét ülték november elején a csengeleiek. A sok színes
program mellett szombaton a családoké volt a fõszerep,
minden tekintetben. A ren-
dezvénynek a Faluház
adott otthont.

Volt ott minden, mi
szem-szájnak ingere. És ebben az esetben nemcsak a csa-
ládok süteménykészítõ versenyére gondolok, melyre szép
számmal érkeztek a nevezett portékák, az édesek és a
sósak egyaránt. Volt móka, kacagás a gyerekeknek – ko-
moly elõadások, beszélgetések a felnõtteknek.

A napot a helyi fiatalok már korán elkezdték. Érkezé-
sünkkor éppen a helyi fúvós zenekar próbált, de már
javában gyülekezett a falu apraja–nagyja. Érkeztek szépen
sorra a versenyre nevezni kívánt családi sütemények is,
melyeket nehéz volt érintetlenül hagyni, amíg a zsûri végig
nem kóstolta az összeset.

A program délután kezdõdött. A szülõk nyugodt szívvel
bízhatták csemetéiket a tornateremben berendezett
játszóházban tevékenykedõ önkéntes, lelkes fiatalokra, akik
egy egész délutános akadályversennyel készültek a gyere-
kek számára. A Katolikus Ifjúsági Alapítvány munkatársai
és önkéntesei egy akadályverseny állomásain várták a 4–6
fõs kis csapatokat, akiknek érdekesebbnél érdekesebb fela-
datokat kellett megoldaniuk.

A paletta meglehetõsen széles
skálán mozgott. Volt olyan állo-
más, ahol a Micimackóból jól is-
mert Füles farkincáját kellett
bekötött szemmel a helyére rakni
úgy, hogy a csapat többi tagja ad-
hatta az instrukciókat, hogy ép-
pen merre is haladjon a farkincát
tartó kéz. Egy másik állomáson
zokniba rejtett tárgyakat kellett
megtalálni úgy, hogy csak a kézre lehetett hagyatkozni. De
emellett lehetett harcolni az Óriással, kukoricát morzsolni
az udvaron, vagy éppen egy nagy nadrágban futni ketten,
egy akadályokkal tarkított pályán. A kézmûveskedést ked-
velõk pedig mécsest készíthettek az esti körmenetre.

A felnõttek részére egy kisebb teremben a családi életrõl
tartottak elõadásokat. A lajosmizsei Sápi család a tanyai
élet örömeirõl és nehézségeirõl szólt, külön részletezve a
gyermekvállalás problémáit. A csólyospálosi Telek család
pedagógus házaspár, szintén tanyán élnek, és jól érzik ott
magukat. A férj azt is elmondta, hogy elfoglaltsága miatt
volt már olyan, hogy éjszaka tudta csak elültetni a
gyümölcsfáit. Õk a mesélésbe annyira belemerültek, hogy a
tervezett 20 perc helyett 50 percesre sikeredett az elõ-
adásuk. Befejezésül a szegedi Csányi család beszélt az
egyházmegyében végzett családpasztorációs munkáról.

A programok után a népes csapat, a gyerekek által
elkészített mécsesekkel elindult körmenetben a falu kato-
likus templomához. Mivel már jóval sötétedés után történt
mindez, a látvány igencsak gyönyörû volt. Sok ember kicsi,
világító gyertyákkal járta végig az utcákat, míg végül célba
nem ért mindenki.

A templomban ünnepi szentmisét mutatott be Janes
Zoltán, csongrádi plébános. Szentbeszédében a család fon-
tosságáról beszélt; arról, hogy a felnövekvõ generáció egyik

legfontosabb közege éppen a család; és hogy sajnos, a
tendencia azt mutatja, hogy egyre több házasság bomlik
fel, egyre több gyerek nõ fel az egyik szülõje nélkül. Sokan

már képtelenek megélni az egyszerû
ünnepeket is: a vasárnapokat, a
születés- és névnapokat, a kará-
csonyt. A gyerekek egyre többen

számolnak be arról, hogy már le sem ülnek együtt a közös
ebédlõasztalhoz, hogy nem beszélgetnek egymással.
Mindenki mechanikusan teszi a dolgát, és közben megfe-
ledkezik a legfontosabbról: a mellette élõ rokonairól,

szeretteirõl. Fontos tehát, hogy az együtt élõ családok
odafigyeljenek egymásra, és képesek legyenek megosztani
az apró örömeiket vagy éppen gondjaikat.

A program lezárásaként a süteménykészítõ verseny és
az akadályverseny eredményhirdetése
következett, ahol – nyugodt szívvel
állíthatom – mindenki elsõ helyezett lett.
Hiszen sokan eljöttek, és jól érezték
magukat ezen a délutánon. A családok
együtt voltak, együtt csináltak valamit.

Azt mondják, mostanában nehéz idõ-
ket élünk. Azt is mondják, hogy a csalá-
dok válságban vannak. Ha jobban bele-
gondolunk, talán igaz. De ha még jobban
belegondolunk, rájövünk, hogy minden

rajtunk múlik. Csengelén erre rájöttek. Katona Attila és
felesége, Theodóra már évek óta különféle programokat
szerveznek a Szent Imre ünnep kapcsán. A házaspár saját
életpéldájával jár a falu lakói elõtt. Négy leánygyermeket
nevelnek, szeretetben, har-
móniában. És mivel õk el-
kezdték kicsiben, akadtak tá-
mogatók, „követõk”, akik úgy
gondolták, érdemes a szere-
tet, az összetartás útját
választani. Még akkor is, ha
most épp nem ilyen világot
élünk.

Ezért történhetett az, hogy
irigylésre méltóan sokan
jöttek el a programokra:
nagyszülõk, szülõk és gyer-
mekek együtt. 

Nem csodálkoznék hát raj-
ta, ha jövõre, velük, ugyanott
ismét találkoznék...

Bondár Edit Ditte
(A cikk megjelent a

http://www.szegedplusz.hu/2008/11/10/csaladnap-
csengelen oldalon.)

Családnap Csengelén
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Hogyan tegyük érdekessé, változatossá és nem utolsó-
sorban egy bensõséges élménnyé a szentestéhez vezetõ
utat? Egy családos levelezõlista tagjai osztották meg egy-
mással és gyûjtötték össze egy listába ötleteiket, melyek
között már jól bevált megoldásokat és kreatív új kez-
deményezéseket egyaránt találhatunk.

1. Betlehem-készítés: elõre elkészített háttérbe (barlang)
minden nap új figurát helyezünk (vagy helyeznek a gyere-
kek), és mesélünk hozzá. Karácsonyra összeáll a Betlehem.

2. Betlehem az ablakon: üvegmatricából készítjük a bet-
lehemi figurákat, minden nap egy új szereplõt ragasztunk
fel, egészen karácsonyig, amíg készen nem lesz a kép. 24-
én este érkezik el a kis Jézus a jászolba. Ehhez is lehet me-
sélni.

3. Adventi énekek éneklése,
tanulása.

4. Pár napos kirándulás, utazás a
családdal (hogy együtt legyünk).

5. Közös koszorúkészítés más
családokkal (hogy másokkal is legyünk).

6. Süteménysütés, süti-cserebere más
családokkal.

7. Közös ajándékkészítés más gyere-
kekkel, közben a szülõk elmehetnek (pl.
angyalkázni).

8. Jóságcsillag-gyûjtés: egy elõre elkészített fenyõfára
ragasztjuk a(z öntapadós) csillagokat, amiket a jócselekede-
tekért kapnak a gyerekek. Lehet karácsonyfadíszeket is
gyûjteni.

9. Glória: arany kartonból csíkot vágunk és a gyerek
fejéhez igazítva összetûzzük. Angyalkás/csillagos/fenyõfás
stb. mintalyukasztóval lyukasztunk rá, jutalomképpen a jó-
cselekedetekért.

10. Közbenjárás: az adventi naptárba az édességek mellé
egy-egy ismerõs nevét is betesszük, akiért aznap este lehet

imádkozni. 
11. Kedveskedjünk egymásnak: az adventi naptárba az

egyik családtag neve kerül – neki próbálnak aznap kedves-
kedni a többiek.

12. Karácsonyi kirakós: az adventi naptárba egy puzzle
darabjait (is) helyezzük, amibõl karácsonyra összeáll a kép.

13. Feladatok aznapra: az adventi naptárba feladatokat
teszünk, amit aznap teljesíteni kell (pl. segítek a terítésben,
elrakom a játékokat stb.)

14. Lépcsõ: lépcsõt készítünk Jézusnak, minden nap egy
lépcsõfokkal lejjebb érkezik, míg végül megérkezik hozzánk
a Földre.

15. Jóságliszt: az aznapi jóságot egy kanál liszttel jutal-
mazzuk – mindenkinek egy külön, névvel ellátott befõttes-
üvegbe. Karácsonyra pedig mindenkinek külön sütünk belõ-
le egy kis kalácsot.

16. Jóságbúza: liszt helyett búza-
szemeket gyûjtünk a jótettekért, és
Luca-napkor elültetjük. Karácsonyra
kihajtanak a búzaszemek, és ezt lehet
tenni a kis Jézus jászla mellé. Lehet
közösen egy cserépbe ültetni, vagy gyerekenként külön-
külön.

17. Jézus kisinge: készítünk egy egyszerû szalvéta, vagy
fehér anyag-embert, és annak a ruhájából vágunk ki egy-
egy cikket. Így karácsonyra csipkés lesz Jézus kisinge.

18. Jászol: egy elõre elkészített jászolba szalmaszálakat
gyûjtünk, jutalomként a jótettekért. 

19. Várakozós meséket mesélünk. 
20. Végül egy szép esti imádság:
„Újra itt van Advent, nyílik az ég.
Közel az Úr, egy (két, három, négy) gyertya ég.
Vigyázzatok a kis gyertyára, a lángot el ne oltsa a szél.
Támasszatok az égnek létrát, készítsétek az Úrnak útját,
mire ideér.”

Forrás: egy családos levelezõlista

Fõtisztelendõ plébános atyák és kedves
testvérek!

Közeledik az advent és szeretnék a figyelmükbe ajánlani
egy kezdeményezést, amelynek célja élõ
kapcsolatot létrehozni adventben a
Szeged–Csanádi Egyházmegye
plébániái között. A felkínált prog-
ram egy jó lehetõség erre, ki-ki
döntsön a bekapcsolódásról.

Keressük együtt advent üzene-
tét, halljuk meg, mit üzen nekünk
Jézus a mai rohanó világban, készüljünk
együtt énekelve imádkozva, elmélkedve.
Várjuk együtt a karácsonyt!

Advent elsõ vasárnapján indul útjára egy
adventi üzenet és egy ládika. Szeretnénk,
ha minél több plébánia tudná fogadni az adventi üzenetet
és gazdagítaná azt a saját üzenetével.

A békéscsabai Jézus Szíve templomból indul el az üze-
net, és estérõl estére menne tovább plébániáról plébániára.
Akik vállalják, hogy fogadják azoknak mindössze annyit kell
tenniük, hogy az esti szentmiséjük elõtt a saját plébániáju-

kon elmond-
ják a kapott
imákat, elmél-

kedést, verset, és együtt eléneklik az énekeket, majd õk is
írnak egy üzenetet a ládikába, amit a plébánia üzen advent-

kor a többi plébánia számára. Ezek az üzene-
tek fognak megérkezni az utolsó adventi
vasárnap vissza Békéscsabára, és olvas-
suk majd fel a pásztorjáték keretében. 

Az összes üzenetet visszajuttatjuk
majd minden plébániára, és így 21-én a
szentmisék elõtt minden plébánia felol-
vashatja, megismerheti az összes többi
plébánia üzenetét.

Kérem, ha jónak találják, csatlakozza-
nak a kezdeményezéshez, és jelentkezze-

nek Földi László szervezõnél a
zenebaratok@viharsarok.hu emailcímen vagy a (30) 3825
925-ös telefonszámon, hogy meg tudjuk tervezni az
útvonalat, honnan hová érkezik az üzenet.

Köszönettel:
Kondé Lajos

pasztorális helynök

Adventi üzenet a ládikában

Adventi csokor – ötletek a készülõdéshez
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Mi is volt ez a hét nap?
Összejöttünk harmincan a
kunágotai plébánián október
18-án: néhány elõadó és mi,
résztvevõk, hogy megtanul-
junk evangelizálni. Öt napon
keresztül elõadásokat hallgattunk magáról az örömhírrõl,
az evangelizáció feladatáról és mai módjáról, próba-
gyakorlatokat végeztünk és imádkoztunk, hogy elteljünk a
Szentlélek pünkösdi bátorságával. Elõször a templomba

járóknak hirdettük az örömhírt (minden nap). Aztán valami
újat tettünk, amit még eddig soha: két nap alatt körbejártuk
a falut párosával minden házba becsöngetve és meg-
hirdetve a ház lakóinak Jézus örömhírét. Nem tettünk
semmi különlegeset, csak elmentünk és megtettük, amire
Urunk Jézus Krisztus küldött bennünket.

„Nagyon sok mindenre megtanítottak a kurzuson:
megtanultam az evangelizáció menetét, célját és a helyes

módját is. De ami a legfontosabb, hogy Isten eközben
elkezdett engem formálni... Ahogy a megtérésnél Isten
átformált engem arra, hogy be tudjam fogadni Õt, úgy
most átformált engem arra, hogy az Õ katonája legyek.
Többek közt rájöttem arra, hogy az evangelizáció Jézus

oldalán a legkönnyebb, mert
igazából Õ végzi a dolgokat,
õ térít meg, nem is én...
hogyha átadom magam
neki, akkor már sokkal
egyszerûbb. Talán a kurzust

megelõzõ 'evangelizáció-próbálkozásaim' legnagyobb hibája
az volt, hogy én a saját erõmbõl akartam mindent véghez
vinni.” (Kassai Szilvi  – Sylvy, Szeged)

„A Pál kurzuson részt venni számomra azt jelentette,
hogy növekedni Istent és az embereket szolgálva. Az evan-
gelizátori szolgálat nagyon komoly és kemény feladat,
nincs két egyforma helyzet és hogy 'felkészüljünk' ezekre,
minden nap Istennel kell járni. Odalépni az emberekhez
egyáltalán nem volt könnyû feladat, de valahogy mégis
tudtam, hogyan szóljak. A Szentlélek? Nem, a Szentlélek
nem nekem segített; én segítettem Neki, mert a fõszereplõ
Õ volt.” (Farkas Zsolt, Szeged)

„Az egész hét egy nagy csoda volt! Szó szerint kiképez-
tek minket. Hiába volt nekem személyes tapasztalatom
Istenrõl, ha nem tudtam érthetõen megfogalmazni. Hiába
rendelkezem sok-sok teológiai tudásanyaggal, ha abban

elvész az Örömhír. Számomra a legfontosabb mondat a
következõ volt: ne vitatkozz, hanem evangéliumot hirdess!
Én eddig hajlamos voltam komoly vitákba bonyolódni
hitigazságokról, amelyek sokszor inkább veszekedésekké
váltak. Most megtanultam, hogy a helyes út az, ha
felemelem a sötétségben a világosságot, Jézust, az
Evangéliumot, és arról beszélek, amit megtapasztaltam. Az
elsõ napok alatt minden a helyére került, de a bátorságom
még mindig hiányzott. Isten azonban az imák alatt ezt is
megadta, mert ez nagy erõssége a Pál kurzusnak: a sok,
tömény elõadás mellett van sok hitmélyítõ ima. Ugyanis
csak arról beszélhetek, akit ismerek.” (Farkas Zsoltné Nagy
Mariann – Mara, Szeged)

Kedves hittestvérünk, Neked is meghívásod van Jézus
csapatába! Aki Jézushoz tartozik, az evangelizál is. Ha Te
sem tudod, mi fán terem az evangelizáció, akkor ideje
elkezdeni utána járni. Mi tudunk egy helyet, ahol meg lehet
tanulni evangelizálni! Ez a Szent András Evangelizációs
Iskola (http://ujevangelizacio.hu)!

Szilvi, Zsolt, Mara

Pál kurzus és falumisszió
Kunágotán

– 7 nap evangelizáció Jézus csapatában –

Örömöm sokszorozódjék a te örömödben. Hiányosságom váljék jósággá benned. Egyetlen parancs van, a többi csak
tanács: igyekezz úgy érezni, gondolkozni, cselekedni, hogy mindennek javára legyél. Egyetlen ismeret van, a többi csak
toldás: Alattad a föld, fölötted az ég, benned a létra.

(Weöres Sándor)
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Idén õsszel is fiatalok lelkes
csapatai, közösségei vállalkoz-
tak a kihívásra: három nap a tettek mezején. Országos
akcióba kapcsolódtunk be, hogy felekezeti határokat átível-
ve együtt tegyünk valami mindenképpen hasznosat. Külön-
bözõ karitatív, ökológiai és fejlesztõ akciókon keresztül
tapasztalhattuk meg az igét: „Adjatok, és akkor ti is kap-
tok. Jó, tömött, megrázott és túlcsorduló mértékkel mér-
nek öletekbe.”(Lk 6,38) Az akció részleteirõl kérdeztük
Bánvölgyi Helga helyi koordinátort.

– Hogyan indult a 72 óra kompromisszum nélkül
kezdeményezés?

– 2002-ban indult el Ausztriában, azóta Európa-szerte
egyre több országban szervezik meg évrõl évre. Hazánk-
ban 2006-ban valósult meg elõször az akció, akkor még
csak a Szombathelyi és a Gyõri Egyházmegyékben. 2007
márciusában rendezték meg elõször országos szinten. 2008
õszén pedig már a több európai ország egy idõben, közös
szervezéssel vett részt az akcióban: „az így
nemzetközivé váló alkalom szeretné ezzel a
programmal a testvériség és a szolidaritás értékét
hangsúlyozni, mely értékek az Európai Unió
alapkövei.”

– Konkrétan milyen akciók voltak Csongrád
megyében?

– Többféle lehetõség közül válogathattak a
jelentkezõk. Volt nagy szemétszedés a Tisza-par-
ton, a Hangos könyvtárban felolvasás, valamint a
hajléktalanszállónál is lehetett csatlakozni a már
nagyon várt zenés mûsorhoz. A Gyermekklinikán bábosok
vittek mosolyt a kicsiknek az Önkéntes Központ Szeged
szervezésében. Ezenkívül szentesi és szentmihályi fiatalok
a saját lakókörnyezetükben takarítottak, rendeztek
terepet, valamint a fogyatékkal élõket is meglátogatta egy
csapat.

Mindegyik programnál igyekeztünk, hogy az önkéntesek
tájékozottsága és öröme meglegyen a tevékenységük
folyamán. A csapatokat segítettük közösséggé formálódni,
melyhez az együtt végzett munka a legjobb módszer, de
egy kis szeretetvendégség, közös beszélgetés, megosztás,
játék és ajándék póló is várt a jelentkezõkre.

– Mi volt a legkedvesebb élményed a programok közül?
– Mindegyik akció, amelyet meg tudtam látogatni, na-

gyon pozitív tapasztalatokkal zárult. Tényleg sikerült egy

nagyon élvezetes és
emlékezetes közösségi

élményt adnunk, de sokszor én is sokat kaptam. Jó volt
látni a csapatok felkészültségét, elõzetes szervezéseit,
lelkesedésüket, hogy együtt tehetnek valami jót a környe-
zetükért, másokért. Egyik legkedvesebb élményem a Mókás
Bocsok Bábcsoport produkciója volt, akik egy fantasztikus,
felnõtteknek is élvezetes humorú zenés bábrevüvel kápráz-
tattak el minket. A nézõközönséget, a Gyermekklinika kis
betegeit is figyeltem: átszellemült arcokkal, magukról, baja-
ikról, betegségükrõl megfeledkezve figyelték a táncoló kis
kacsákat, vagy épp a hastáncos majmokat. És már közben
akaratlanul is tapsolni kezdtek. S éreztem, hogy ezért
megéri... Megéri önkénteskedni, még ha nem is fizetik meg,
de hihetetlen, pótolhatatlan élményekkel gazdagít. 

– Mit üzen ez a program és mi lesz a folytatás?
– Több üzenetet is magában hordoz. Például az ökume-

nikus összefogást: több nagyon értékes közösség találta
meg a kifelé fordulási,
segítési lehetõséget a 72
órában; valamint rájöttünk,
hogy tudunk együtt dol-
gozni, méghozzá igen haté-
konyan katolikusok, refor-
mátusok, evangélikusok.

Mindenekelõtt újra meg-
tapasztalhattuk, hogy
együtt LENNI, együtt
TENNI jó. És ezt szeret-

nénk folytatni is. Ehhez legközelebbi 72 órás akcióra 2010-
ig kell várnunk, de addig is elõttünk áll tavasszal a Tesz-Vesz
Tavasz hasonló akciója, valamint a szegedi Önkéntes
Központ, melynek kapui nyitva állnak az érdeklõdõ önkén-
teseknek és közösségeknek is. (Róluk részletesebben itt
olvashattok: www.talentumonkentes.hu)

Õsi elképzelések szerint 72 nép él a földön. Talán ezért is
72 tanítványt küld szimbolikusan Jézus (Lk 10,1–20), hogy
minden néphez eljusson tanítása. A 72 óra kompro-
misszum nélkül Magyarországon 72 óra alatt 72 telepü-
lésen zajlott. Talán nem véletlen... Visszük tovább önkéntes
lelkesedésünket a szívünkben, s hálát adunk az Úrnak.

További beszámolók: http://www.72ora.hu

Istenes–Biblikus zenei pályázat

A magyar, az erdélyi, a felvidéki Mária Rádió, a Szent
István Rádió, valamint az Európa Rádió zenei
pályázatot hirdet az alábbi kategóriákban:

– lélekemelõ instrumentális darabok
– a magyar istenes költészet darabjainak megze-

nésítése,
– magyar istenes népénekek világának mai feldolgozása,
– nemzetközi istenes dal és zenei kincs magyar nyelvû

adaptációja,
– bibliai történetek és mondanivalók feldolgozása és

megzenésítése,
– istenes népdalkincs korszerû feldolgozása.

Szeretnénk, ha a zenei alkotóerõ most a Biblia ökumenikus
évében a magyar istenes és biblikus tartalmú zene új hullámát

indítaná el. A zenei közízlést szeretnénk formálni a magyar
hagyományok és az istenes tartalom fókuszba állításával. A
zenei pályázat missziós célokat követ: a zenével el tud jutni

szélesebb körben Isten hívása az emberekhez. 
További részletek és jelentkezés a

www.mariaradio.hu/zenepalyazat internetes
oldalon találhatók. A pályázati határidõ 2008.
december 8.

Amennyiben lehetséges, szeretettel kérjük, hogy a
zenei pályázatot a plébánia újságjában hirdessék meg!

Köszönettel és üdvözlettel:
Osvay Péter

pályázati koordinátor
Mária Rádió Magyarország

1087 Budapest, Szabadság tér 2.
www.mariaradio.hu

Email: peter@mariaradio.hu

72 óra kompromisszumok nélkül
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Dél-Franciaországban található
Taizé, egy kis falu, mely éppoly egy-
szerû, mint amilyen egyszerûséget képvisel az ott élõ
szerzetesközösség minden tagja.

Ha azt mesélem valakinek, hogy Taizében jártam, senki
sem tudja, hol voltam. Ilyenkor általában elkezdem mon-
dani a Franciaország, déli rész, kis falu, eldugott hely,
szerzetesközösség kulcsszavakat, s hallgatóim kezdik
megérteni, mirõl is beszélek. 

Most nyáron másodjára volt szerencsém eljutni ide. Egy
közel 60 fõs magyar csoporttal vágtam neki életem egyik
legmaradandóbb élményének újra megismeréséhez és
felidézéséhez. Amikor megérkeztünk a csoporttal, már
éreztem a „Taizé érzést”: azt, hogy valami más, mint ott-
hon, én is más vagyok. Ez az érzés valójában leírhatatlan.
Amit meg tudok vele kapcsolatban fogalmazni, az annyi,
hogy amikor ott vagyok, megváltozom. Ezt már az elsõ al-
kalommal is észrevettem. Odaadóbb, szeretetteljesebb és
elfogadóbb vagyok. 

Szóval mindenben pozitív irányba változom. Ez ennek a
békés helynek hatása rám, és szerintem még sok
más emberre is. Taizé másfelõl egy rejtélyes hely
számomra. Elsõ alkalommal azért döntöttem úgy,
hogy elindulok ezen a zarándoklaton, mert kaptam
egy jelet. Legalábbis én annak tekintettem. Amikor
Tápén népszerûsítették ezt a nagyszerû zarándok-
helyet, akkor ajándékba lehetett választani egy
képeslapot Dél-Franciaországról. Anyukámmal egy temp-
lomos és egy tájképet választottunk. Majd otthagytuk a he-
lyünket, és amikor visszaértünk, a tájkép már nem volt ott.
„Valaki elvitte” – gondoltuk. Amikor hazaértünk, meglát-
tam a szekrényem üvegajtós részében feltámasztva a
képeslapot. Számomra ez nagyon megdöbbentõ volt. Így
ezt egy jelnek vettem, hogy hívnak. Másodjára az elsõ út
fantasztikus élményeire támaszkodva jelentkeztem a
zarándoklatra. Valahogy vonzott, hogy újra menjek, illetve
úgy gondoltam, egy ilyen lehetõséget nem hagyhatok ki.

A taizéi élet:
Napi háromszor van imaóra, ami felemelõ élménnyel

gazdagítja az embert. Az imádság többnyire éneklésbõl áll,
de természetesen a fõ evangéliumi rész is elhangzik. A
taizéi dalok dallamosak, szépek így a kedvenceimmé váltak.
Az imaóra felénél van egy nagyjából tízperces csönd, amit
szintén szeretek. Nagyon jó ilyenkor kicsit elmélyülni, gon-
dolkodni, a napot végiggondolni, vagy éppen az ottho-
niakért imádkozni. 

Összefoglalva: az ottani imaórákat azért szeretem
annyira, mert mások, mint itthon a megszokott misék.
Különösen széppé válnak azáltal, hogy különféle kultúrájú,
más és más országból jött ember együtt énekli az énekeket.

A templom belsejének hangulata is
hozzájárul ahhoz, hogy egy-két

misét katartikus hatással jellemezzek. 
A galamb jelképezte kis falu egy nemzetközi tábor, ahová

számos országból érkeznek emberek. Nem csak a katoliku-
sokat, de a reformátusokat, zsidókat és még más vallású
hívõ embereket is szeretettel fogadnak az itt élõk. Még
azokat is, akik nem vallásosak, csak érdeklõdõk. Így fordul-
hatott elõ, hogy elsõ alkalommal egy zsidó barátnõmmel
indultunk el, hogy végül eljussunk ebbe az ifjúsági táborba. 

Vannak olyanok, akik azért jönnek ide, hogy Istentõl meg-
kapják kérdéseikre a válaszokat. Valakik elmélyülésre
vágynak, valakik pedig beszélgetni szeretnének Istennel.
Egy másik barátnõm például egy konkrét kérdéssel érke-
zett, és azt mondta: „Megkaptam a választ!” Sok kultúrával
lehet megismerkedni, ha valaki meglátogatja ezt a tábort,
mely semmiféle adományt nem fogad el, hanem az ott élõ
szerzetesek szellemi munkájából, és az általuk készített tár-
gyak eladásából él. Én például egy csoportban voltam své-
dekkel, horvátokkal, németekkel. Szerintem ez nagyon jó

lehetõség, hogy más emberek gondolatait
megismerjük a vallással, Istennel és egyéb számos
kérdéssel kapcsolatban. 

Kedvenc helyeim közé tartozik a szintén itt
található forrás. Ez egy gyönyörû és csendes hely,
ahol béke és szeretet honol. Szeretek a tó fölötti
hídon ülni, és semmire nem gondolva élvezni a táj

szépségét. Ha itt vagyok, feltöltõdöm, és ihletet kapok.
Taizé egy önellátó hely, így sokat takarítottunk. Én ezt is

élveztem, ennek is megvolt a maga hangulata. Gyakran
énekeltünk vagy beszélgettünk kötelezettségünk közben is.

Önkéntesen mosogattam is. Volt olyan, hogy sok magyar
együtt sikálta a koszos edényeket és magyar népdalokat
énekelt, a többi nemzetiség meg csak buzdított minket,
hogy még énekeljük. Ez is egy nagyon kedves élményem.

Szórakozási lehetõséget is kínál a tábor a fiataloknak
esténként, ahol együtt énekelhetnek, táncolhatnak,
játszhatnak, beszélgethetnek. Én a csoportban megismert
horvátokkal játszottam például egyik este, másik este pedig
gitárkísérettel énekeltem a korombeli társaimmal.

Ez a parányi „béke szigete” rengeteg élményt adott
nekem. Annyit, hogy csak nehezen lehetne leírni.

Tapasztalj, láss, szeress és érezz - e szavakkal zárnám
gondolataimat, melyek azt kívánom, buzdítsanak téged is
arra, hogy elmenj Taizébe! Hogy ezeket az igéket a szemed
elõtt tartva beolvadj a közösségbe, és átérezd az ottani
csodálatos légkört, hogy majd onnan eljõve is emlékezzél
életed legszebb pillanataira, amikor annyira boldog voltál… 

Lantos Katinka

Taizé az én lelki békém

„A boldogságot csak az bírja el, aki elosztja. A fény csak abban válik áldássá, aki másnak is ad belõle.
Mert amikor bennünket elküldtek, az útra bocsátó hatalom így szólt: Rád bízok minden embert külön, kivétel nélkül

mindenkit, segíts, adj enni, adj ruhát, mindenkire vigyázz úgy, mint magadra, és ne hagyd a sötétségben elmerülni, amit
szerzel, amit elérsz, amit tudsz, amit átélsz, osszad meg. Az egész világ a tiéd. Szabad vagy a kövektõl az éterig. Ismerd
meg. Hódítsd meg, senki se tiltja, de jaj neked, ha magadnak tartod. Amibõl másnak nem adsz, legyen az arany, iszappá
válik, legyen szent fény, átokká válik, legyen gyönyör, halállá válik.

Elbocsátlak téged is, mint mindenkit: felelõs vagy minden emberért, aki veled él, s el kell számolnod minden fillérrel,
amit magadra költesz, minden örömmel, amit magadba zártál, és minden boldog pillanattal, amit magadnak tartottál
meg. Most eredj és élj, mert a világ a tied.”

(Hamvas Béla)



A Magyar Cserkészszövetség V. Kerülete három
alkalommal képzést tart „Alapképzés” címen a cserkészet
iránt érdeklõdõ felnõtteknek (18 éven felülieknek). Az elsõ
alkalomra december 6-án (szombaton) kerül sor, az Apor
Vilmos Közösségi Házban (Szeged, Iglói u. 1.), délelõtt 9
órától délután 4 óráig. (A további két alkalom idõpontja a
résztvevõkkel közösen kerül kijelölésre.)

A képzésben szó lesz többek között a magyar és a
világcserkészet történelmérõl, a Magyar Cserkész-
szövetség felépítésérõl, a cserkésztörvényekrõl, ifjúságne-
velõ mozgalom lévén a nevelési módszerekrõl, illetve kon-
cepcióról, alapvetõ cserkésztudásról, önnevelési-, ön-
ismereti kérdésekrõl, de a résztvevõk választ kaphatnak

bármely, cserkészettel kapcsolatosan felmerülõ kérdésükre! 
Fontos, hogy a képzés végén nincs fogadalomtétel, tehát

ha valaki cserkész is szeretne lenni, akkor annak jelent-
keznie kell majd egy cserkészcsapathoz, ahol késõbb le-
hetõsége nyílik a fogadalomtételre is.

Amennyiben érdeklõdik a képzés iránt, kérjük, jelezze ezt
Bérdi Péter képzésvezetõnek a berdipeter@gmail.com e-
mail címen, vagy a (20) 570 8753-as telefonszámon!

Sok szeretettel várja Önt is:
Bérdi Péter

képzésvezetõ
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Örömmel jelenthetem be, hogy Szórád Elõd webfejlesztõ
cserkésztestvérem a http://gyujtemeny.com honlapcímen
egy hallatlanul hasznos és értékes internetes portált hozott
létre, ahol többek között lehetõségünk van bármely, értéket
képviselõ online gyûjtemény létrehozására! A nonprofit
weboldal Elõd önkéntes munkájának köszönhetõen már két
gyûjteményt is tartalmaz: a http://jatek.gyujtemeny.com
webcím alatt több mint 850 kategorizált játékleírás található,
a http://nepdal.gyujtemeny.com oldal pedig majd 300 magyar
népdalt tesz elérhetõvé az interneten böngészõk számára!

Elõd szerint: „átfogó célunk az, hogy az ifjúsággal foglal-
kozó nevelõk, szervezetek számára ismertté váljanak az
oldalak, hisz elsõsorban számukra lehet hasznos egy-egy

ilyen gyûjtemény. Táborok, (osztály)kirándulások, foglalko-
zások során vagy cserkészkörökben sokszor adódik olyan
helyzet, hogy jó lenne játszani, énekelni valamit. A játék- és
népdalgyûjtemény oldalakról kiválóan fel lehet készülni
ezekre az alkalmakra.”

Fogadjuk sok szeretettel cserkésztestvérem áldozatos
munkáját és használjuk, forgassuk haszonnal e modernkori
kincseket!

Az oldal létrejöttérõl és céljairól a „vakum.hu” internetes
oldalról tudhatunk meg többet:

http://vakum.hu/2008/08/27/interju-eloddel-a-nepdal-
es-jatekgyujto-webfejlesztovel

Bérdi Péter

Játék- és népdalgyûjtemény az interneten

Cserkész alapképzés

Taizé találkozó Brüsszelben
Jelentkezési határidõ: december 1.

Azok számára, akik helyben jelentkeznek, a KIM közös
buszokat indít. Az utazás költsége biztosítással együtt
32.000 Ft (ha december 1. elõtt jelentkeztek) 

További részletek: http://taize.kimiroda.hu/2008-
brusszel/index.html

A Brüsszelben fizetett részvételi hozzájárulás a magyar-
országi résztvevõk számára 50 Euró. (A 35 évnél idõseb-
beknek 70 Euró.)

Akik saját maguk szervezik meg az utazásukat: 
– Saját maguknak kell jelentkezniük a taizéi honlapon

található on-line jelentkezési lapon (http://register.taize.fr)!
– Fontos, hogy õk is az elõre megadott napokon (dec. 27.

és 29.) illetve órákban érkezzenek a fogadás helyére. (A
december 29-én érkezõk 7–12 óra között érkezzenek meg,
dec. 27-én délután 3-ig kell odaérni). December 27. elõtt és
28-án senki ne érkezzen, mert nem tudjuk õket fogadni.
Hazaindulás január másodikán 12 órától.)

– Lehetõség szerint kapcsolódjanak be saját területük az
elõkészületekbe (vagyis jó lenne, ha részt vennének az elõ-
készületi találkozókon).

Hasznos oldalak és linkek:
Érdemes figyelni az alábbi oldalakat, mert ezeken mindig

megtaláljátok a legfrissebb tudnivalókat:
Összekötõk listája:
http://www.taize.fr/hu_article4125.html
Ideiglenes program:
http://www.taize.fr/hu_article4778.html
Gyakorlati tudnivalók:
http://www.taize.fr/hu_article4779.html
A brüsszeli találkozó elõkészítése:
http://www.taize.fr/hu_article5098.html

Magyarországi elõkészületekkel, valamint az utazással
kapcsolatos tudnivalók: http://taize.kimiroda.hu/

Aki elõkészítõként szeretne kiutazni, annak dec. 26-án 15
órakor indul a busza. Aki egyszerû zarándokként megy, an-
nak 28-án 13 órakor. Mindkettõ Budapestrõl, a Mûcsarnok
mögül (Hõsök tere).

Az érdeklõdõknek szívesen állok rendelkezésére.

Pálfai Zoltán (paffy) 
ifjúsági referens

Email: paffy7275@freemail.hu
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Az óvónéni csokifaló békákról mondott
mesét, mire az egyik kisfiú félbeszakította.
Korát meghazudtoló tudományossággal
magyarázta el, mivel táplálkoznak valójában e kétéltûek.
Mint kiderült, a gyerek szülei elvbõl nem mondtak tündér-
meséket csemetéjüknek, mondván, hogy nem traktálják
hazugságokkal. Más szülõ azért számûzi a meseirodalom
klasszikusait, mert kegyetlennek tartja egyes részleteiket.
Gondoljunk itt a szándékosan az erdõben felejtett Jancsira
és Juliskára, a Hófehérkét ért ismételt gyilkossági kísérle-
tekre, vagy a Piroskát nagymamástul bekebelezõ far-
kasra.

Apropó, farkas. Nemrég olvastam egy indián tör-
ténetrõl, melyben nagyapó így oktatja unokáját:
„Az ember lelkében kétféle farkas lakik, egy jó
és egy gonosz. Ezek örökös harcban állnak.”
Most akkor féljünk a „farkastól” vagy ne?
Más szavakkal: mit és miért azt meséljünk a
gyerekeinknek?

A témában alapmûnek számító, „A
mese bûvölete és a bontakozó gyermeki
lélek” címû Bruno Bettelheim kötet a
„farkasok” mellett teszi le a voksát és a
cenzúrázott, átírt meseváltozatokról gondolja azt, hogy
életre szóló, fontos élménytõl fosztják meg a gyermeket.
„Sok szülõ vallja, hogy a gyermeket csak valóságos, kelle-
mes, a vágyakat kielégítõ képzetekkel – az élet napos olda-
lával szabad megismertetni. De az egysíkú tápláléktól egy-
síkú lesz a lélek – és a való élet korántsem csupa napfény.”
– írja, továbbá (a mese) „úgy tud beszélni a súlyos belsõ
feszültségekrõl, hogy a gyermek öntudatlanul is megérti.”

Mit jelent ez a gyakorlatban? A
fentebb említett indián történet folyta-
tásában az unoka megkérdezi, melyik

gyõz a lelkünkben lakó két farkas közül, a jó vagy a gonosz,
mire nagyapó: „Amelyiket tápláljuk”. Tehát a mese szelíden,
a jelképek nyelvén vezeti a gyereket saját belsõ

fejlõdésének útján, mintákat mutatva a küzdésre, kitar-
tásra, megtanít saját belsõ farkasainkon úrrá lenni. Persze
mindehhez kell a szülõ is, aki kiválasztja, elmondja, felolvas-
sa a mesét. A szülõnek pedig este nyolckor...

Október van, az õszbe egy lépéssel beljebb lépünk, nyúl-
nak az esték. Anyuka/apuka maradék találékony-
ságát összekaparva úgy hasít magának egy „zu-

hanyzásnyit”, hogy berak egy mese-kazettát,
CD-t. Sóhajtva arra gondol, gyermekei Móra,

Gárdonyi vagy ha maibb, hát Varró Dániel
remekeit hallgatják, bõvül a szókincs,

minõséget kap az aprónép. Arról nem is
szólva, hogy mindezt egy mûvész tolmá-

csolásában. Mégis, ha sok-sok mese-
lemez után veszi a fáradt-ságot és egy
mesekönyvet, bekuckózik gyerekeivel
az ágyba, nyilvánvalóvá válik: nála na-

gyobb mûvészt nem igényelnek a kicsik. 
Félreértés ne essen, praktikus, sõt értékes a jó mesele-

mez, de még a kiskamasznak is fontos, hogy az ágyába
üljek, hozzám bújjon (itt nem ciki) és a sok kötelesség, telje-
sítmény, megfele-lés után együtt repüljünk meseországba.
Az este puha, biztonságos melegében jöhetnek a csokifaló
békák és ide nekünk a farkasokat is!

Domján Adrienn
Szív újság

Megjelent a Bencés Kiadó gyerekkönyv-sorozatának legújabb
kötete:

Schmal Róza–Varga Mátyás

SSzzeenntt  MMiikkllóóss
Minden gyerek hamar megtanulja, hogy a Mikulás december 6-án
ajándékot hoz. De ki is volt az a Szent Miklós, akinek 4. századi
alakja mindmáig ilyen erõsen él tovább közöttünk? Erre a kérdésre
szeretne válaszolni a Bencés Kiadó új gyerekkönyve.
Ára: 790 Ft.
Iskoláknak, óvodáknak 2008. december 31-ig 30% kedvezmény!

A sorozat további kötetei:
Kikötõ, Gyerekimakönyv
Árpád-házi Szent Erzsébet
Szent István király
Szent Márton

www.benceskiado.hu

Jöjjenek el hozzánk! Szeretettel várunk mindenkit
Sárospatakon, ahol Árpádházi Szent Erzsébet született. A
szegények védõszentje, híres rózsalegendája itt történt.
Nézzék meg Zemplént, ahol a táj még érintetlen! Látogas-
sanak el Sátoraljaújhelybe! Nézzék meg a Piarista templo-
mot és rendházat! 

Amennyiben szükségük van idegenvezetésre, szervezés-
re szívesen állok rendelkezésükre. Használják ki a MÁV
utazási kedvezményét. Buszt itt is lehet bérelni. Ha igény
van rá, szentmise megtartását is el tudjuk intézni.

Szeretettel várjuk Önöket!

Szûcsné Dankó Márta
(47) 325 168

(30) 366 3885

M e s e o r s z á g

Sárospataki hívogató
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Élõ rózsafüzér Hódmezõvásárhely körül

Október 19-én délután fél kettõkor a hódmezõvásárhelyi
katolikus hívek 50 fõs csoportja gyülekezett a Szenthárom-
ság templomban, hogy a bevezetõ imádság után elindulja-
nak, és imádkozva körbe járják a várost.

A templomtól a vá-
ros nyugati széléig
együtt mentek a hívek,
majd kettéváltak. Az
egyik csoport Kopasz
István plébános vezeté-
sével északi irányban, a
másik e sorok írójának
vezetésével déli irány-
ban kerülte meg a vá-
rost. A zarándoklaton a
városban élõ domonkos
rendi nõvérek is részt
vettek. Mintegy három
órával késõbb a csopor-
tok találkoztak és e-
gyütt mentek a Szent
István templomba, ahol
16 órától rózsafüzért
imádkoztak azok a
hívek, akik nem tudták

végig gyalogolni a kb. 10 km-es távot. A templomban 18 órai
kezdettel dr. Kiss-Rigó László megyéspüspök mutatott be
szentmisét.

A zarándoklat során imával és énekszóval rózsafüzért
fûztünk városunk köré. Azért imádkoztunk, hogy leomol-
janak azok a falak, amelyek az embereket Istentõl és egy-
mástól elválasztják. Ezzel az imádságos együttléttel, egy lé-
pést tettünk egymásért és a világért. Hitünk megvallásával
másokat is Jézushoz hívunk, minden imánk és énekünk az
Urat dicsérte.

A zarándoklat a résztvevõk lelki épülését is szolgálta és
alkalmat adott egymás jobb megismerésére is.

Varga Árpád Attila

A jótettek javarészt titokban születnek. Semmiféle mûszer nem jelzi õket, semmiféle statisztikai apparátus nem

készít róluk táblázatot. De jelenlétük csak annál valóságosabb.

A jótetteknek elenyészõ az írott történelme. Ha azonban megszûnnének egyszer cselekvõen részt venni a földi élet-

ben, ez éppoly súlyos és elviselhetetlen csapás lenne, mintha glóbusunk egyik pillanatról a másikra elveszíteni légkörét.

(Pilinszky János)

Sajtófotó Kiállítás a REÖK-ben
A Sajtófotó Kiállítás a 2007-es év eseményeit mutatja be, melyekre számtalan díjnyertes fotósorozat emlékeztet. A

kiállítás kísérõtárlata az esélyegyenlõség témáját járja körül.

A XXVI. Magyar Sajtófotó Kiállítás az elmúlt év legjobb sajtófotóit vonultatja fel: azok az események, arcok, hangula-
tok „köszönnek vissza”, amelyek a 2007-es esztendõt emlékezetessé tették. 

A képek szembesítenek a mai magyar valósággal is, így az idõsebb korosztály számára jó alkalmat teremt a tárlat arra,
hogy szembenézzen sorsa alakulásának személyes felelõsségével, a fiataloknak pedig élményszerû történelemórát
jelenthet egy év történetérõl. 

A XXVI. Magyar Sajtófotó Kiállításon képeket láthatunk az olimpiára készülõ Peking hétköznapjairól, a tibeti emberek-
rõl, a bezárásra ítélt Országos Pszichiátriai és Neurológiai Intézet végnapjairól, a Kossuth téri kordonbontásról, a Magyar
Gárda eskütételérõl, vonatbalesetrõl, a márciusi és októberi eseményekrõl, a budapesti fürdõk különös világáról, a nulladik
napi LGT-koncertrõl, az Egyesült Arab Emírségekben rendezett Al Ain Air Show-ról, a függetlenségéért küzdõ Ko-
szovóról, a kajak-kenu versenyzõkrõl, a 4-es metró építésérõl, a Völgyhíd átadásáról, Talmácsi Gábor motoros világbajnok
gyõzelmérõl, a tiszavirágzásról. Száz és száz fotó a máról, ami már történelem, de érdemes visszanézni. 

A Sajtófotó Kiállítás kísérõtárlatán – mely Az esélyegyenlõség jegyében címet kapta – szívszorító, furcsa módon mégis
talán a világ örömtelibb, gondtalanabb felét ábrázoló fotókat láthatnak a nézõk, hiszen a képek többek között a Baltazár
Színház értelmi fogyatékos színészeinek, a 2004-es nyári és téli paralimpiai játékokon a gyõzelemért küzdõ sportolóknak
és a budapesti Mozgásjavító Általános Iskola és Diákotthon lakóinak pillanatait mutatják be.

A kiállítás 2008. november 5-tõl 2009. január 18-ig látogatható Szegeden a REÖK-ben. 
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Támogatta a RENOVABIS

Tördelés: Nagy Péter

Nyomda:
TYPO-ALFA Nyomda, Zákányszék

Ta i zé i  imaóra

December 15-én, hétfõ este 8 órakor a Szent Imre Szakkollégium (Szeged,
Londoni krt. 13.) kápolnájában.

A szegedi Katolikus Egyetemi Lelkészség
programajánlója

November 27. csütörtök este fél 8-kor

Zenei est és bál. A bálra a belépõ 300 Ft. 

December 1–19. között, hétfõtõl péntekig minden reggel 6:30-tól

Rorate a Lelkészség kápolnájában (utána közös reggeli).

December 4. csütörtök este 8 órakor

„Új eget és új földet láttam, mert a régi elmúlt és a tenger sincs többé.” (Jel 21,1)
Mindez csak az Isten dolga volna? – Móré Dániel és Bácskai Zoltán elõadása a
fenntartható fejlõdésrõl a Lelkészség klubjában.

December 17. este 7 órakor

Lelkészségi Karácsony a Katolikus Házban.

Ökumenikus Advent
2008.

A Zenebarát Felebarátok Közhasznú Alapítvány
szervezésében

November 30. vasárnap (Helyszín: Békéscsaba – Jézus Szíve Római Katolikus Templom)

15:00 – Karácsonyfa-díszítõ verseny (a templom elõtti ka-
rácsonyfa ünnepélyes díszkivilágítása) 
16:30 – Csiszér László koncertje
17:30 – Gyertyagyújtás a templomban
18:00 – Szentmise Csiszér László zenéjével

December 7. vasárnap (Helyszín: Békéscsaba – Jézus Szíve Római Katolikus Templom)

15:00 – Ifjúsági mise, érkezik a Mikulás a gyerekekhez
16:30 – Napsugár bábszínház – Bábos betlehemes
17:30 – Gyertyagyújtás a templomban
18:00 – Szentmise 

December 14. vasárnap (Helyszín: Jaminai Evangélikus Templom)

15:00 – Mézeskalács készítés 
16:00 – Csabai Színistúdió mûsora
16:45 – Gyertyagyújtás a templomban és istentisztelet

December 21. vasárnap (Helyszín: Békéscsaba – Jézus Szíve Római Katolikus Templom)

16:30 – Missió együttes koncertje
17:30 – Gyertyagyújtás a templomban
18:00 – Szentmise a Missió együttes énekeivel
19:00 – Betlehemes a templom elõtt felállított szalmás
istállóban, élõ állatokkal

A programok látogatása ingyenes. A változtatás jogát
fenntartjuk. A programok ideje alatt forró teával várunk
mindenkit!

Reményik Sándor:

József, az ács Istennel beszél

Magasságos,
Te tudod: nehéz ez az apaság,
Amit az én szegény vállamra tettél.
Apja volnék, – és mégsem az vagyok.
Ez a gyermek... ha szemébe tekintek,
Benne ragyognak nap, hold, csillagok.
Anyja szemei s a Te szemeid,
Istenem, a Te szemeid azok.
Gyönyörûséges és szörnyû szemek,
Oly ismerõsek, s oly idegenek...
Ez az ács-mûhely... ezek a forgácsok...
Mit tehettem érte?... mit tehetek?
Én tanítottam fogni a szerszámot,
Mégis rá fogják majd a kalapácsot.
Úgy félek: mi lesz?
Most is ki tudja, merre kódorog,
Tekintetétõl tüzet fog a mûhely,
Tüzet fog a világ, s egyszer ellobog.
Ó, jó volt véle Egyiptomba futni
S azután is óvni a lépteit,
Fel a templomig, Jeruzsálemig,
Míg egyszer elmaradt...
Ó, jó volt, míg parányi rózsaujja
Borzolta szürkülõ szakállamat,
Ezüst nyomot hagyott már akkor is,
Komoly nyomot parányi rózsaujja.
S most olyan más az útja...
Vezetném és Õ vezet engemet.
Csak azt tudom, a Te utadon jár,
Magasságos,
De ki tudja a Te ösvényedet?
Te vagy az atyja, – én senki vagyok,
Az Evangéliumban hallgatok,
S hallgat rólam az Evangélium.


